

# “金博会”本周四在郑州举行

博览会为期4天,市民凭身份证即可现场换票入场  
600多场理财讲座,1000多名理财师现场提供咨询

□晚报记者 辛晓青

把钱存在银行挣利息,这样的理财观念在当下可谓相当落伍。存款利率低于CPI已经是不争的事实,钱存在银行当然跑不赢通胀,还是“负利率”。

有点闲钱怎么办?别着急,本月9日开始,为期4天的河南国际金融博览会(以下简称“金博会”)将在郑州举办,届时将有600多场投资理财的讲座活动,还有1000多名理财师现场接受咨询提供服务,可谓一场投资理财的“嘉年华”。

200家投资机构来河南寻机会

昨日,河南省政府金融服务办公室副主

任郭浩介绍,省会各金融机构将集中参展,另外还有国内顶级的风险投资机构来到河南寻找投资机会,前期我省各地已经在搜集各个项目,提前将双方的资料对接后发给双方,“大部分机构都有目的,就是要对接项目,我们的工作就是给他们创造机会,‘牵线’联谊。”

郭浩说,不同的机构投资的兴趣点不同,“但可以肯定的是,吸引他们来河南的不是别的,而是‘河南经济发展潜力’这个资源。”

“金博会”组委会负责人河南省贸促会的石维堂处长告诉记者,目前已经确认有100多家金融机构在会场参展,同时还有200家左右的投资机构参会。

逛“金博会”学科学理财

据了解,此次“金博会”不仅是有钱的大机构的盛会,更是一场老百姓的理财“盛宴”。

百余家金融机构除了现场推介他们现有的金融服务产品外,对市民而言,“金博会”将举办的百姓理财大讲堂更具吸引力。

据石维堂介绍,现场大大小小各种品类的理财投资活动和讲座将达六、七百场,“除了储蓄之外,老百姓说起投资就是买股票,其实投资还有很多金融衍生品。现场学习投资理财知识,了解理财产品,掌握理财技巧,对老百姓来说,‘金博会’可谓一场‘盛宴’。”

市民届时凭身份证即可现场换票入场。

财经

## 新版河南旅游年票元旦发行

省旅游局昨日发布消息,2011年版“文化河南·壮美中原”联合旅游年票元旦起对外公开发行,每套价格仍为81元,学生、老人等5类人群实行优惠价68元。年票使用期限由原来的12月30日延长至次年的4月30日。

据介绍,2011版的旅游年票涉及郑州市的共有36家,其中的19家包含在嵩山少林景区的旅游年票中,另外17家包括郑州动物园、郑州森林公园、康百万庄园、石磨寺、杨树沟、神仙洞等。  
晚报记者 胡审兵

## 2010中国城市照明与能源管理论坛在郑州举行

昨日,2010中国城市照明与能源管理论坛暨2010年中国照明学会室外照明专业委员会年会在郑州召开。此次论坛的主题是“城市照明与能源管理”。

今年,我省单位GDP能耗有望下降3.5%,“十一五”节能目标可以如期实现。通过网上申报平台,我省2008~2010年共推广高效节能产品1940万只,每年可节电10亿千瓦时,减排100万吨二氧化碳和1万吨二氧化硫。

省发改委有关负责人介绍,半导体照明产品是继白炽灯、荧光灯之后照明光源的又一次革命。  
晚报记者 徐刚领

## 去年我国节能行业总产值逾580亿元

2009年我国节能行业总产值已经超过580亿元,综合节能投资达到360亿元。

记者从昨日了解到,2010年,国务院出台了多项支持合同能源管理和节能服务产业的优惠政策,对合同能源管理项目实施财政奖励办法,20亿元专项资金已经下拨到各省(区、市)。

目前全国节能服务公司达502家,从业人数已达到了13万人,形成了年节约1757万吨标准煤的服务体系。  
据新华社

## “河南平台”

### 助企业开拓国际市场

昨日,记者从省商务厅了解到,我省与商务部中国国际电子商务中心合作共建“河南省国际电子商务应用平台”(简称“河南平台”),以支持我省企业拓宽贸易渠道、推动对外贸易在后危机时代健康持续发展。

晚报记者 徐刚领

## 吉利开始网上卖车

昨日,吉利汽车正式进驻淘宝商城开设旗舰店,成了淘宝网上首家汽车销售企业。

记者了解到,初期吉利将采取网络4S店销售、线下4S店体验及售后服务相结合的方式在网上销售。也就是说,网络专供车型可以在4S店试驾、保养和维修,但只可以在网上销售,“这是为了让网店和线下4S店有差异化的产品而特意推行的营销策略。”

据淘宝商城汽车类目负责人预测,未来或许会有越来越多的汽车企业加入网上销售行列。  
据新华社

## 上月我省猪肉价格小幅上涨

据省商务厅监测,11月份被监测的60种商品中,总体来看,粮食、桶装食用油、猪肉、禽类、蛋类、蔬菜、水产品、水果、食糖价格上涨。其中猪肉零售价格上涨2.18%。

晚报记者 徐刚领

# 中国造 世界最高标准地铁列车下线

中国制造的世界最高端地铁列车——香港铁路公司(港铁)西港岛线项目首列车,昨日在中国北车长客股份公司下线,这也是中国北车今年研发和制造的第1000列地铁列车,标志着中国北车成为世界规模最大、研发能力最强的城轨车研制出口基地。

此次下线的香港地铁是世界上迄今为止车体强度最高、车辆使用寿命最长、噪音控制和防火标准世界最高的地铁列车。中国北车将以研制香港地铁的高标准,复制到中国北车为北京、上海、广州、深圳等地所研制的地铁项目中去,升级国内一线城市的地铁装备水平,尤其是安全防护水平。

香港地铁西港岛线项目是国内企业第一次成功打入世界高端城市轨道交通市场。作为我国具有自主知识产权的创新产品,该车填补了国内A型高档不锈钢地铁车的空白。  
据新华社



港铁项目首列车在下线仪式现场

# 新糖入市 糖价有望回归理性

广西糖网统计,截至目前广西开榨的糖厂数已经增加至55家,开榨糖厂日榨甘蔗能力45.91万吨。同时新榨季国储糖投放也计入日程。业内人士分析,随着市场糖源供应量的逐渐增多,供需偏紧格局将得到改善,糖价有望回归理性。

分析称,目前广西55家开榨糖厂的日榨能力达到45.91万吨,按10%左右的出糖率来计算,一旦所有的糖厂全部开榨后,广西每日最大的食糖产能将达5万~6万吨。此外,国内市场上食糖供需偏紧的格局也正在逐渐改善,这也有助于糖价回归理性空间。

## >>>相关新闻 广西:“三招”稳定食糖上游产业链

近日,广西出台糖业管理条例的公开征求意见稿,目的是通过稳定产区、稳定收购价格、设立开榨门槛等方式,稳定食糖上游产业链。

针对糖价飙升过程中各地频繁出现跨蔗区抢购甘蔗现象,《意见稿》拟规定,糖料蔗种植必须符合糖业发展规划,制糖企业应当在划定的蔗区发展糖料蔗。

糖价在中远期现货和期货交易市场的剧烈波动,针对这一情况,《意见稿》拟定,糖料蔗收购价实行蔗糖挂钩联动制度,统一制定。

广西明确表示,将大力淘汰部分日榨能力小于2000吨的小糖厂,《意见稿》明确:申请新建糖厂须经过自治区糖业主管部门核准后方可开工建设。此外,现有糖厂若要扩大压榨能力,企业必须是没有跨蔗区收购糖料蔗等违规行为的企业。  
据新华社

# 银行间市场酝酿私募债券

“先发行后审批”合格投资者难寻

据中国银行间市场交易商协会的消息,市场一直关注的中国私募债券将于近期进行试点,明年正式推出。

私募债券“破冰”

交易商协会秘书长时文朝一年前就表示,要推出私募债券来进一步解决中小企业融资难的问题。直到今年8月底,有关私募债券的发行规则指引才获交易商协会理事会的原则通过,并向中国人民银行报备。

国泰君安债券研究员袁新钊表示,公开发行对于一些信用资质基本面波动比较大的企业来说有一定的影响。安邦咨询研究员陈业认为,私募债券的推出,对那些有发展潜力,但目前达不到公募债券发行条件的企业来说是

非常有好处的。

40%“红线”有望突破

现行的《证券法》规定:“累计公司债券余额不超过最近一期末净资产额40%。”

一商业银行人士表示,40%的限制是针对公开发行,并不适用于非公开发行。

近期市场上有消息称,监管部门已经严守私募债券融资40%的“红线”。

私募债流动性受关注

中国银行全球金融市场部债券分析师周余表示,如果允许私募债券在适当的投资者范围内转让,私募债券流动性会有所提高。

袁新钊表示,如果私募债券能够转让,肯定会增加它的吸引力。

西南证券固定收益研究员薛娇认为,出于对私募债券低流动性的补偿,它的定价要高于公募债券。

信用风险高 合格投资者难寻

据接近交易商协会的人士透露,发行私募债券不必等待监管机构审核批准,承销商可先行行为发行人和投资者牵线搭桥,在商定好发行协议后再向交易商协会进行报备,是一种“先发行后审批”的模式。

私募发行债券的信用风险要高于公开发行,这对投资机构来说也是一种考验。“承销商能不能帮他们找到合格的投资者是一个很大的困难。”薛娇说。

据新华社